

全市基层人大专题议事工作交流会召开

本报讯 9月8日上午，市人大召开全市基层人大专题议事工作交流会，探索基层人大议事体系，努力形成可复制推广的基层人大议事经验。市人大常委会副主任吕建月参加。

与会人员参观了大洋镇麻车人大联络站建设情况，并现场观摩大洋镇人大“连心廊”议事活动，实地感受基层人大践行全过程人民民主的生动实践。

在议事现场，属地部分人大代表和基层群众围绕“农村饮水问题”议事主题发表意见和建议，市水务

公司、大洋镇相关负责人现场与代表和群众互动答疑，各方群策群力商定解决方案。

随后，人大洋溪街道工委、梅城镇人大、大同镇人大、大洋镇人大主要负责人分别作交流发言。

会议从上级人大部署和基层工作需要两方面论述了推行基层人大专题议事活动的重要性和必要性。会议强调，组织开展好基层人大专题议事活动要抓议题来源，推动说事议事有根，积极面向公众征集意见，引导人大代表及选民、群众积极参与，确保能议得出成果、议得

出成效。要抓制度规范，推动说事议事经常，精心安排部署，开展主题鲜明、内容丰富的代表活动，开启群众反映意见和提出建议的便捷通道，架起政府倾听民意了解民生的桥梁。要抓成果转化，推动说事议事有效，做好基层议事结果的办理工作，强化代表意见办理工作闭环。要通过基层人大专题议事活动推进民生“关键小事”解决，从而提升人大代表和基层群众的参与感和获得感。

(记者 邵悦)

本报讯 市委十五届四次全会提出，要坚定不移推动“八八战略”走深走实，全力打造“幸福宜居之城、文旅共富样本”。大慈岩镇全面把握市委全会精神，围绕打造“宜居建德·荷美大慈岩”的战略目标，以重点项目、比拼创建为抓手，克难攻坚、奋力争先，努力答好发展考卷，为全年工作开好局、起好步。

今年上半年，大慈岩镇完成固定资产投资24217万元，为年度目标任务的109.05%，其中完成制造业投资21452万元，完成财政总收入5477万元，增速10.24%，实现地方财政收入1991万元，增速27.3%。屹通新材料完成二期主体建设，三期通过能评批复。投入700万元建成水果莲分拣中心，加快建设水果莲共富产业园，打造“盒马村”“中国果莲之乡”等金名片。水系连通项目和全国首个露天池塘博物馆全面开工建设。省级集成创新项目“荷美小镇”已完成省财政厅绩效验收。大力推动三地联动，共创杭金衢“明清古韵·浙西莲盟”县域风貌区，为全省唯一一个跨三地市联动的城乡风貌样板区。以大慈岩为主载体助力我市创成全省唯一的全国传统村落集中连片整治示范市，获评2022年度杭州市美丽城镇建设成绩突出集体。

在下半年工作中，针对产业转型升级、环境风貌提升、农文旅融合、社会治理等方面的问题短板，大慈岩镇将紧盯主要经济指标运行中的薄弱环节，推动经济发展稳中有进，在共富之路上越走越宽。

大慈岩镇党委书记倪浩群表示，将深入贯彻落实市委十五届四次全会部署要求，全力拼经济、抓创建、推项目，力争产业升级显实效，推进屹通新材料产业园建设，力争年度投资超3.2亿元。力争全年新增规模以上企业2家，规上工业总产值全年实现正增长。加速推进传统村落集中连片保护项目，力争全域美丽创样板，高标准通过杭金衢三地“明清古韵·浙西莲盟”和寿昌一大慈岩历史遗韵两个县域风貌样板区创建。持续实施乡村振兴，力争农文旅融合促增收，与龙游横山联手打造浙江最大优质富硒莲子生产基地。充分发挥千荷园景区优势，打造农旅新地标。始终聚焦社会事业，围绕“亚运攻坚保卫战”“百千万大比武”等活动，持续深化“新时代·邻里睦”治理品牌，呈现杭州南部精彩窗口。

(记者 江涛)

市人大常委会专题视察我市托育工作

本报讯 9月8日上午，市人大常委会组织部分市人大代表，专题视察我市托育工作发展情况，并走进市人大代表联络总站，共话我市托育发展。市人大常委会副主任徐拥军参加。

视察组一行先后来到哈沐得托育机构、明珠社区婴幼儿成长驿站、明珠幼儿园田坞分园，通过实地查看、听取介绍，详细了解托育服务机构的配套设施建设、师资配备等情况。

座谈会上，市卫生健康局和市教育局分别汇报了2023年我市3岁以下婴幼儿照护服务项目进展情况、幼儿园“托幼一体化”工作情况。目前，全市共有提供婴幼儿照护服务各类机构48家，托育服务设施实现16个乡镇（街道）全覆盖，可提供托位1978个。全市共有婴幼儿成长驿站13家，其中示范型驿站12家。2023年共有幼儿园38所70个园区，提供托班服务托幼一体化幼儿园园区有53个，新学期收托数

为392人。与会代表们就我市托育工作现状进行交流，并提出相关意见和建议。

视察组表示，下一步各相关部门要强化服务监管，加强指导服务；完善政策扶持，落实长效管理制度；加大宣传力度，提升百姓对托育的认识和认知，解决婴幼儿家庭托育的后顾之忧，全力推进我市托育工作高质量发展，让老百姓得到真正的普惠。

(记者 郑雪纯)

风吹稻浪 颗粒归仓

9月9日，杭州建德他同富乡村发展有限公司组织员工，对位于大同镇清潭村杜桥源山改田种植基地近300亩成熟的单季稻进行机械收割，预计亩产量400公斤左右，确保颗粒归仓。近期，该公司在盘山、富塘、镇源、潘村等地流转经营的1000多亩单季稻逐渐成熟，陆续开始收割，一派繁忙的秋收景象。

(记者 宁文武)

我市建立放心鸡蛋“治控促”新机制

本报讯 近日，浙江省食品安全委员会公布“浙里食安”第一批示范项目验收情况，我市实施的放心鸡蛋“治控促”新机制（农产品一品一策）成为浙江省20个通过验收的示范项目之一。

近年来，我市紧紧围绕食用农产品“治违禁 控药残 促提升”三年行动、打造“浙里食安”标志性成果等要求，构建鸡蛋“风险排查防控、健康实时监测、质量安全监管、标准示范推广、产品品质提升”五大体系，着力解决鸡蛋质量安全治理、管控、提升三大难题。

据了解，我市通过创新采用家禽体温实时监测技术，布置“哨兵鸡”有效监测疫病风险；深入实施农安信用监管；制定团体标准《建德鸡蛋》《鸡蛋生产标准综合体》并逐步推广，实现质量安全水平、健康监测能力、绿色优质比率、标准化生产程度、品牌辨识度和影响力的五个明显提升。

鸡蛋抽检合格率上升至100%，养殖环节鸡蛋抽检合格率上升为100%，“建德鸡蛋”品牌化率突破50%、效益提升20%以上。

下一步，我市将以标志性成果认定为新的起点，持续深化“浙里食安”第一批示范项目应用。

(通讯员 朱诗瑶)

